

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYSBEN ÉS VIDÉKRE:
NYT HÓRA 2 KORONA, HETEDÉVRE 6 KORONA,
ÉLVEZ 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOPFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Megszövegezték a fegyverszünet-szerződés föltételeit

A kaukázusi fronton is tárgyalnak a fegyverszünetről

Krausz tábornok oszlopai kivetették az olaszokat a Caprice hegyen tartott állásaikból — Ujabb 3000 olasz fogoly

Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 15. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyvernagyvadás. A fegyverszüneti tárgyalásokat folytattuk.

OLASZ HARCTÉR.

Krausz Alfréd gyalogsági tábornok csapatai a leghévesebb ellenállás ellenére is elfoglalták a Col Capricin levő állásokat, miközben a 49. és 88. gyalogezredek különösen kitűntek. A Monte Perticán alpesi zászlóaljok több ellenséges támadást visszavertek. A szövetséges csapatok által december 12. és 13-án a Monte Spinuzzián elfoglalt ellenséges állások visszafoglalására az olaszok hiába intéztek heves támadásokat. A legutóbbi napok harcaiban 40 olasz tisztet, köztük 2 törzstisztet és 3000 főnyi legénységet néhány ágyút és géppuskát szállítottunk be.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, december 15. A nagyhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az angolok Flandriában több mint négy hét óta beszüntették támadásaikat. A flandriai tengerpart birtokára és tengerparttaljáró támaszpontunk megsemmisítésére irányuló hatalmas offenzívájuk ezzel egyelőre befejezettnek tekinthető. Az egész angol hadsereg, franciákkal megerősítve, több mint egy negyedévig küzdött döntésért Flandriában álló hadseregünkkel. A német vezetés és a német csapatok itt is magukhoz ragadták a győzelmet, mialatt másutt hatalmas csapatokkal legyőztük az ellenséget. Az angoloknak Flandriában szenvedett kudarcait súlyosbítja az a nagy veszteség, mely őket Cambrai-nál érte. Ghelvelttől északra a poelhői kastély parkjában fekvő angol vonalak ellen intézett eredményes vállalkozásokban 2 tisztet és 55 főnyi legénységet fogtunk el. — Az elvesztett terület visszaszerzésére irányuló éjszakai angol támadás megbiúsult. A Scarpetól az Oiseig az ellenség tüzérési tevékenysége élénk volt. Állásaink ellen este, éjszaka és korán reggel erős tüzérési rajta-

ütések irányultak Bullecourt-tól keletre felismertük egy angol támadás szándékát, annak végrehajtását pedig megsemmisítő tüzünk megakadályozta.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: A Thannen-völgyben árokvédő legénységünk visszaverte egy erősebb francia felderítő osztag előtörését.

KELETI HARCTÉR.

A fegyverszüneti tárgyalásokat folytattuk.

Macedon arcvonal: Kisebb előtéri harcok az Ochrida-tó felől nyugatra. — Az arcvonal többi részén a harci tevékenység csekély maradt.

OLASZ HARCTÉR.

A legutóbbi napokban a Brenta és Piave között lefolyt harcokban 40 tiszti és több mint 3000 főnyi legénység, néhány ágyú és géppuska maradt kezünkön. Az ellenség ellentámadásait, melyeket az általunk elfoglalt állások ellen intézett, visszavertük.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A fegyverszünet-tárgyalások

Budapest, december 15. A sajtóhadiszállásról jelentik:

A december 14-én délelőtt tartott teljes ülésen véglegesen megszövegezték a szerződés tervezetének mindkét részről való föltételeit. Mindig az orosz delegáció néhány pontra nézve kiegészítő utasításokat akar kérni kormányától, az általános tanácskozás folytatását december 15-én délelőttjére tűzték ki. December 14-ikének délutánja a jegyzőkönyvi bizottság ülésével telt el.

Fegyverszünet-tárgyalások a kaukázusi fronton

Konstantinápoly, december 15. A nagyhadiszállás jelenti 13-án: A mostani fegyvernagyvadás követő fegyverszünet megkötésére vonatkozó tárgyalásokat ma megkezdték. A kaukázusi orosz arcvonal parancsnoksága is kijelentette azt a hajlandóságát, hogy tárgyalást kezdjen a fegyverszünet megkötésének részleteiről.

Kerenski Anglia bérence

Stockholm, december 15. Orosz körökben hírlik, hogy Kerenski a pétervári angol nagy-

követ közvetítésével Angliától 5 millió rubelt kapott, hogy a maximalisták elleni szervezkedést folytassa. Anglia ezenkívül Kaledinnnek és amaximalisták többi ellenségének pénzeket folyósított az akciójuk folytatására.

Lloyd George a békéről

London, december 15. (Reuter) Lloyd George egy banketten nagyobb beszédet tartott, amelyben a következőket mondta: *Mindennél fontosabb most, hogy igazságos, tartós, jótékony békét kössünk.* Én nem félek a pacifistáktól, csak óva intem a nemzetet, óvakodjék olyan férfiaktól, akik azt hiszik, hogy győzelem és vereség közt van középut is. — Sokan azt hiszik most, hogy a népek ligájának megalakításával, a döntőbíróság behozatalával és a leszereléssel be lehet fejezni a háborút. *Nagyon helyes ez a politika, de csak győzelem után, mert győzelem nélkül ez az egész csak komédia lesz.* Két útunk van: vagy a győztes gonosztevőknek könnyű békefeltételeket ajánlunk, vagy teljesítjük isteni feladatunkat, hogy magunknak és gyermekeinknek igazságos békét teremtsünk. Az óra nem a legszerencsésebb, amelyben élünk. Ha Oroszország megmarad magatartása mellett és Németországnak sikerül az orosz frontról csapatokat nyugatra szállítani, akkor *feladatunk komolysága növekedni fog.* Ezt oktalanság volna lebecsülni, de a legnagyobb oktalanság volna a veszedelemmel szembe nem szállani. *A kilépő Oroszország helyét Amerika pótolja. A háborút a hajótér kérdése fogja eldönteni.* Minél több hajúteret kell építeni, hogy az amerikai csapatokat Európába lehessen szállítani. Németország abban reménykedik, hogy ez nem sikerül, de Németország ebben téved. — A körülmények kedvező kilátást nyújtanak a háború folytatására.

A román kormány lemondott

Berlin, december 15. Brătianu miniszterelnök a megtartott minisztertanács után benyújtotta a kabinet lemondását a királynak.

Olaszország szerződése az entente-tal

Stockholm, december 15. A Prawda közli Olaszországnak az entente-tal kötött titkos szerződéseit. Az entente és Olaszország vezérkarai *katonai konvenciókat* szerveztek, amelyeknek célja volt megállapítani azon *hadierő minimumát, amellyel Olaszországnak a monarchia ellen kellett fordulnia.* Olaszország

URANIA

Ma, vasárnap
december 16.

Detektív-film.

JOE JENKINS

A XVII-ik számú

féreg

bűnügyi detektív-
dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:
Prof. Leo Bams.

Előadás kezdete
3, 5, 7 és 9 órákor.

APOLLO

Ma, vasárnap
december 16.

Góth Sándor

film

AZ ANYASZIV

a V. Sardon Odette
című regénye után
dráma 4 felvonásban.

Főszereplők:
Góth Sándor,
Hegős Mária,
Bojda Juci.

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órákor



kötelezte magát, hogy az entente-tal a háborút végig küzd. Ezzel szemben Franciaország és Anglia a háború végéig, illetve a monarchia flottájának leveréséig biztosították a tengeri haderejének segítségét. Mindezekért a békekötés után Olaszország megkapná Triesztet és környékét, Dél-Tirolt, Trientet, Görzöt, Gradiskát, Istriát, az egész Dalmáciát, Trebinjét, Valonát és több szigetet. A hadisereiből is megfelelően részesülni fog. Az entente kötelezte magát, hogy Olaszországot támogatja abban, hogy a pápát megakadályozzák, hogy a béke érdekében lépéseket tegyen s általában a háborúba beavatkozassék.

D'Annunziót megverték

Zürich, december 15. D'Annunzió Milánóban beszédet akart mondani, de a tömeg megakadályozta ebben. Amikor pedig menekülni akart, véresre verték.

Nikita halálán van

Gené, december 15. Nikita tüdőgyulladásban megbetegedett. Állapota veszélyes, halálát minden órában várják.

Weszprémy főispán a hetedik hadikölcsönért

— Hajdúvármegye közgyűlése —

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt közgyűlést tartott. — A főispán megleghangú beszédben parentálta el Rásó Gyula nyugalmazott alispánt. Majd lelkes szavakkal mutatott rá a polgárokra háruló köteleességekre, amelyeket a hadikölcsönjegyzés terén kell buzgón teljesíteniök. Serkentette a bizottsági tagokat e hazafias kötelesség teljesítésére s fölhívta őket a jegyzésre.

Rásó István főjegyző ismertette ezután az alispáni időszaki jelentést, amely szerint Hajdúvármegye közönsége december hó 10-ig a hadikölcsönre 4,162,250 koronát jegyzett.

Hét megyebizottsági tagsági helyre a választást a közgyűlés december 30-ra tűzte ki. Megalakították 1918. évre az igazoló választmányt a következőképen: Weszprémy Zoltán főispán a választmány elnökévé kinevezte Orosz Endrét, tagjaivá Orosz Sándort, Balogh Sándort, Fried Leót, a közgyűlés pedig Czeglédy Mihályt, Cseke Sándort, Paksy Károlyt, Hadházi Zsigmondot és Kiss Józsefet választotta meg a választmány tagjaivá.

Megválasztotta ezután a közgyűlés a közigazgatási bizottsági tagokat. A bizottság tagjai lettek U. Szabó Lajos dr. 71, Körner Béla 6-, Major Gyula 69, Marjay Péter 69, Csóhán András 71 szavazattal.

Több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés délelőtt 11 órakor véget ért.

A teológiai diszdoktorok felavatása

A debreceni egyetem ünnepe

Ünnepélyes aktusra gyűlt ma egybe az egyetem tanácsa Erdős József dr. rektor elnöke alatt a kollégium disztermében, hogy a király engedélye alapján teológiai diszdoktorokká avassa az egyházi élet és a tudomány terén kiváló férfiakat. A doktorrá avatandók: Baltazár Dezső dr. debreceni ref. egyházkerületi főgondnok, Dicsőfi József debreceni ref. lelkész, Dóczy Imre egyházkerületi középiskolai felügyelő, Kovács Sándor pozsonyi evang. teológiai akadémiai igazgató, Prónay Dezső báró evang. egyházi egyetemes felügyelő, Raffay Sándor budapesti evang. lelkész, Ré-

vész Kálmán kassai ref. lelkész, Szeremlei Sámuel hódmezővásárhelyi ref. lelkész, Szilassy Aladár nyug. közigazgatási bírósági másodelnök, Tisza István gróf dunántúli ref. egyházkerületi főgondnok és Zoványi Jenő debreceni tudományegyetemi tanár.

Az ünnepség nagy és díszes közönség részvételével délelőtt 11 órakor vette kezdetét. Erdős József dr. rektor ismertette a király engedélyét. Majd Ferenczy Gyula dr. teológiai prokának ismertette a felavatandók érdemeit. A doktorrá avatandók közül csak Baltazár Dezső dr., Degenfeld József gróf, Dicsőfi József, Dóczy Imre, Raffay Sándor és Zoványi Jenő voltak jelen. A doktorráavatás fogantatása után a rektor és az egyetemi tanács kézfogással fogadták doktorokká a felavatottakat.

Ezután Erdős József dr. rektor mondott nagyszabású szép beszédet, amelyre a doktori oklevelek átvétele után Baltazár Dezső dr. püspök válaszolt szép szavakkal.

Az ülés berekesztése után a közönség elénekelte a himnuszt.

Egy debreceni honvédhadnagy fogadta az orosz-román front parlamentéreit

Érdekes levél érkezett Debrecenbe egy itteni 3-ik honvédgyalogezredbeli hadnagyhoz, akinek egyik hadnagytársa írta azt a román frontról. A levél küldője Rólkó Béla 3. honvédgyalogezredbeli hadnagy, aki a katona-nap alkalmával szerepelt az ünnepélyen. Alig néhány nap múlva a frontra ment. A levél egy igen nevezetes eseményről számol be: az orosz kiküldöttek megérkezéséről a fegyverszünet-ajánlattal. Az orosz kiküldöttek Rólkó Béla állása előtt jelentkeztek, ő fogadta az orosz tiszteket s ő vezette a felsőbb parancsnokához.

A levélben az eseményt így mondja el ő maga:

Uz völgye, 917., XII—4.

Amikor az ember kezdi jól érezni magát! Gyönyörű időre ébredtünk, a frissen hullott hó kéjesen csikorgott lábunk alatt és a hóval belepott fenyőfák mint imádkozó szárnyas angyalok, görnyedeztek a hótakaró alatt.

Reggel elég korán keltem fel, izgatott, hogy már pár napja nem kaptam levelet, lenéztem tehát századparancsnokomhoz és ott telefonon azt az értesítést kaptam, hogy egy orosz tiszt és egy önkéntes állanak a támpont drótja előtt. — Én persze sietek haza, mert bár a muszkák már két napja jártak át hozzánk, de eddig még tiszt közöttük nem volt.

Hazaérek és az orosz tiszt — főhadnagy volt — már vár. — Nagyon kedves és közvetlen ember, bajuszt és szakált visel. Örül, hogy már a hékével ennyire vagyunk, beszél sok mindenről. — Elmondja, hogy már kétszer volt sebesülve, de még szabadságon nem volt. — Izlik neki a fekete kávé és a fehér kenyér, a mivel kínálom és utána egészen otthoniasan gyújt rá a mi háborús „Hölgy” cigarettáinkra, ez is nagyon jól esik neki.

Arra a hirre, hogy nálam egy eleven és hamisítatlan muszka tisztet lehet látni, persze jön a zászlóalj egész tisztikara. Kis fedezékben szorulunk, a füst olyan nagy, hogy az ember szinte beleütközik.

Végre dél van és a gyomor mindenkit hazaszólít.

Örülök, hogy végre egyedül vagyok és pihenek, mert egész délelőtt álltam.

Délután ledülök egy kicsit, amikor lélekszakadva jön egy küldönc és jelenti, hogy két muszka akar valamit mondani a „parlament-ről”.

Nekem a szívem hirtelen megdobbant: már itt lennénk?! Kimegyek és a két muszka tényleg jelenti, hogy a parlamentéreit jön és ezt jöttek jelezni. — Azonnal telefonálok és megyek vissza a küldöttséget várni.

Végre feltűnnek a fák között! Elöl nagy teher zászlóval egy altiszt, mögötte két trombitás és 4—5 tiszt, közöttük egy feltűnően elegáns és szép tartású kapitány.

Átjönnek és én üdvözlöm őket, a szemüket beköttem, megindulunk a fedezékem felé. Én vezetem a kapitányt. Beérünk és ott leül a kapitány, zsebéből előhuz egy nagy ötpecsétes levelet, címezve József főhercegnek és Mackensennek.

Ez volt az a pillanat, amikor egyszerre jól éreztem magam. — Láttam a bátyámat, aki már két éve fogoly és láttam odahaza az embereket örömtől lángoló arccal és ezt kiáltották, hogy: „Béke!”

Érdeklődtem aztán, hogy mi van a boricékban. — Az egész román front fegyverszünet-ajánlatát hozták.

Azután értük jött a zászlóaljparancsnok s elvitték őket a hadosztályhoz.

Azóta egyedül vagyok és gondolkodom arról, hogy milyen jó lenne, ha tényleg béke lenne.

Ez volt életemben az az első igazi pillanat, amikor tényleg kezdtem magam jól érezni.

Béla.

A harctérről visszatérő joghallgatókért

A debreceni m. kir. tudományegyetem jog- és államtudományi kara a következő kérelmet intézi a magyar társadalomhoz:

A véres háború befejezéséhez közeledik. A történelem igazságszolgáltatása újabb századokra biztosította a magyar állam integritását. Dicsőséggel teljes történelmi hivatását nemzetünk híven szolgálhatja tovább.

Elő kell tehát készíteni a béke művét. — Minden erőnkkel meg kell feszíteniünk, hogy a háború megpróbáltatásai után megálljuk helyünket a népek békés versenyében is; erősítsük intézményeinket, segítsünk a felismert foglalkozásokon, gyarapítsuk új alkotásokkal a nemzet erejét.

És ami a legfontosabb mindenképpen: neveljünk férfiakat! Férfiakat, erős jellemmel, határt nem ismerő kötelességtudással, alapos tudományos készültséggel!

Tudománykarunk teljes tudatában van a hazafias és nemes kötelességnek, amellyel e téren a magyar államnak és az emberiségnek tartozik. Hazafiasan érző, tiszta jellemű, odaadó buzgósságu és mélyreható tanultságu ifjúságot akar nevelni és kiképezni.

Ehhez azonban nem elegendő a mi akaratunk és az egyetem szellemi fegyvertára. Anyagi eszközökre is van szükségünk, hogy az ifjúság életküzdelmét megkönnyítsük; a tőlük elvárt nagy szellemi munkához az anyagi feltételeket megadjuk; a kevésbé tehetős néposztályok fiainak is lehetővé tegyük, hogy idejük és munkaerejük legnagyobb részét szellemi erőgyűjtésre fordítsák, tanulmányaiknak szenteljék.

A harcterekről az egyetemi ifjak ezrei térnek majd vissza, akik tanulmányaik megszakításával, ifjú életük kockára tevésével, egészségük feláldozásával éveket töltöttek a fegyverek pusztító tüzeiben. . . . Sokan közülök rokkantak, betegen, a legtöbben kenyér és otthon nélkül jönnek közénk!

Ezeket az ifjakat, akik mindannyiunkért, mindnyájunk javaiért szenvedtek és nélkülöztek, segíteni a magyar társadalom becsületbeli kötelessége.

A kegyeletes hála lerovása lesz ez azokkal szemben, akik ifjú életüket a harcmezőn elveszték; becsületbeli tartozás szerencsésebb — visszatérő — bajtársaik iránt; de egyúttal a legbölcsebb előrelátás a társadalom szempontjából, amely a hős harcosokat szellemi proletárokká válni nem engedi.

„Avance” világhírd nyersolaj-motorekék, aratógépek, fűkaszálók, Bacher-acélekék, eredeti Melichar „Unikum-Drill” vetőgépek, szecskavágók, répvágók, tengeri morzsolók, kézidaráló DEBRECENBEN, PIAO 43., a Dróher mellett

Ráher Sándornál
(Bacher-Melichar Hótelepén.)

Ezért tudománykarunk azzal a kérelemmel fordul a magyar közélet és társadalom jobbjaihoz:

Járuljanak hozzá anyagi erejükhöz mért adományokkal a harcukról egyetemünkre visszatérő joghallgatók támogatásához.

Gondoskodni fogunk arról, hogy az ifjúság tudja meg, kik fordultak feléje e nehéz időkben tevékeny szeretettel; s az ifjúság megtalálja a módját, miként rója le háláját nemeslelkű jóakarói iránt.

E kérelemre a mai napig a következő adományokat küldték: Hadi Termény R. T. Budapest 1000 kor., gróf Csekonics Endre v. b. t. t. kfr. főasztalnokmester 500 kor., barabási Kun József egyetemi tanár 200 kor., Gróf Ferenc praelátus prépost kanonok plébános, gróf Zichy Gyula pécsi püspök, Mihályi Viktor v. b. t. t., gyulafehérvári érsek, metropolita, dr. Walter Gyula esztergomi kanonok, c. püspök, Lőkövits Artur ékszerész, Weichinger Károly háztulajdonos és a Pesti Hazai Első Takarékpénztár egyenkint 100—100 kor., gróf Széchenyi György zempléni főispán, az Alföldi Takarékpénztár, a Takaré- és Hitel-szövetkezet, az Alföldi Konzervgyár egyenkint 50 kor., dr. Bruckner Ernő főorvos és dr. Szántó Győző főmérnök egyenkint 25 koronát, Mangra Vazul v. b. t. t., gör. kel. román érsek metropolita, a Budapesti Iparbank, a Kassai Takarékpénztár és a Bajai Takarékpénztár egyenkint 20 koronát; a Debreceni Gazdák Bankja és a Lévai Takarékpénztár egyenkint 10 koronát; összesen tehát 2750 koronát.

A nemeslelkű adományokért a jog- és államtudományi kar nevében hálás köszönetet mond dr. Bernolák Nándor e. i. dékán.

Színház és művészet

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

VASÁRNAP: Délután: Svihákok, operett. Este: Leányvásár, operett. Bérletzsűnet.

HÉTFŐ: A szerető, színmű. (B)

VIGSZÍNHÁZ

VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros, Beregi Oszkár. Este: Kisértetek Beregi Oszkár.

HÉTFŐ: Három a kislánv. — Félhelyárakkal.

Beregi Oszkár vendégjátéka. Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház nagy művésze, mint a debreceni színházak állandó vendége, négy napon át vendégszerepel a debreceni színházakban. Tegnap mint legjobb magyar Hamlet mutatkozott be, ma Goethe Faustját játszotta. Nagyszerű orgánuma, abszolút színjátszó képessége, nagy művészete és tudása klasszikus mértékben nyilvánultak meg, hatalmas elismerést szerezve neki és művészetének. Az előadás általában igen jó volt. — Margit szerepében Greguss Margit kedves és művészi volt s pompás alakítást nyújtott. Különösen értékes alakítás volt Kovács Imréné, aki Mephistót mély átgondolással, megértéssel nagyszerűen hozta színre. Wagner szerepében Varga Simon, a tanítvány szerepében Káldor Dezső, a boszorkány szerepében Egyed Lenke voltak igen jók. Kedves és bájos jelenség volt Borosnyai Kató, a bős Elza és Fenyő Ilonka. A kísérő zenét Bihar Zoltán dirigálta. — Külön megemlítést érdemel a rendezés, melynek nehéz munkáját Heltay Jenő igazgató végezte. (pd.)

Vasárnapi előadások a Csokonai-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel félhelyárakkal a Svihákok, operett, este rendes helyárakkal a Leányvásár operett lesz műsoron.

A vasgyáros — Beregi Oszkár. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel rendes helyárakkal a Vasgyáros színmű kerül színre a Vígyszínházban Beregi Oszkár vendégszereplésével.

Szimfonikus hangverseny az Urániában. Debrecen intelligens zenekedvelő társadalmának szenzációs eseménye volt az Uránia-színházban két estén át a budapesti szimfonikus zenekar játéka Egressy Sándor karnagy mesteri vezénylése alatt és Hegyi Emánuel zongoraművész játékaival. Debrecen közönségének színe-java volt jelen a koncerten és színni nem akaró tapsorkánnal ünnepelte egy Egressy Sándort derék művészgárdájával együtt, mint Hegyi Emánuel. Azon reménynek adunk kifejezést, hogy e derék művészgárdát minél előbb ismét üdvözölhetjük városunkban és újból felejtethetetlen napokat szereznek nekünk, mint ez alkalommal is.

A kísértetek — Beregi Oszkár. (A színházi iroda jelentése.) A Vígyszínházban ma este Beregi Oszkár felléptével a kísértetek dráma lesz műsoron.

Népszerű előadás a Vígyszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn este fél nyolc órai kezdettel, félhelyárakkal népszerű előadást tart a Vígyszínház. Műsorra kerül a Három a kislánv. operett.

Nyiregyházi Ervin Debrecenben. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán, december hó 19-én tartja egyetlen hangversenyét Nyiregyházi Ervin a Vígyszínházban. A tüneményes zongoraművész hangversenye kimagasló eseménye lesz az idei színházi évadnak. — Jegyek a Vígyszínház pénztáránál előre váltathatók. Telefon 14-71.

Waldemár Psylandert, a legnépszerűbb, felejtethetetlen mozínagyságot látjuk hétfőn az Urániában viszont. Waldemár Psylander elszállott életének legnagyobb alakítását látjuk a Pánik című négyfelvonásos drámában. A film maga egy bözredráma, abból a titokzatos műhelyből, ahol emberi vagyoniok keletkeznek és pusztulnak. A mély koncepciójú dráma cselekményének központjában a dán filmóriás, Waldemár Psylander áll. Jegyelővétél az Uránia pénztáránál.

Gunnar Tolnaes, a közönség kedvence, új szerepében hétfőn az Apollóban mutatkozik be. A közzívű ember című dráma, egy embersors tragikus bonyodalmát adja. Egy szigorú, közzívű ember elítél egy gyanus alakot, akinek aztán a börtönben kiderül az ártatlansága. — Ennek a megrázó drámának minden jelenete csupa túlfűtött izgalmasság és minden jelenet — ami nem csoda a Nordisk filmgyár felkészültsége mellett — nagyszerű képhatásokban érvényesül. Jegyelővétél az Apollo pénztáránál.

Góth Sándor ma utoljára az Apollóban. Az anyaszív című drámában Góth Sándor egyéni stílusát a legszelebben érvényesíthette s elejétől végig nagy tetszéssel fogadta a közönség. A női főszereplők: Regös Mária és Bojda Juci, a legjobb külföldi színésznőkként vetekednek művészi játékaikkal.

A tizenhetedik számú fegyenc. — Ez az elejétől végig izgalmas bűnügyi dráma, mely Budapesten mindig telt házakat vonz, ma utoljára látható az Urániában.

A színházi és moziélet minden intimitásáról tájékoztatja gyönyörű képekben és érdekes szórakoztató cikkeiben és érdekes szórakoztató cikkeiben. A népszerű Színházi Figaro minden színház- és mozifátogatónak nélkülözhetetlen.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

URANUS

Korona Passag. Telefon 3-29.

Ma, vasárnap, december 16.

Detektiv-film.

JOE JENKINS

A XVII. sz. fegyenc

bűnügyi detektivtörténet 4 felvonásban.

A sivatagablók, dráma.

Medvehistória, vígjáték.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

= A főrendiház ülése. Budapesti tudósítónk táviratozza: A főrendiház ma délelőtt 11 órakor Hadik-Barkóczy Endre gróf elnöklése alatt ülést tartott, amelyen letárgyalták a képviselőház által átküldött javaslatokat, ezek között a konzuli bíraskodásról, a boritaladóról s az Osztrák-Magyar Bank szabadalmának meghosszabbításáról szóló javaslatokat. Néhány rövid hozzászólás után e javaslatokat több kisebb javaslattal együtt megszavazták, mire az ülés véget ért.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban a hó 16-án, vasárnap végzik az istentiszteleteket: a Nagytemplomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Konrad Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, délután Márton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Szele György lelkész, délután Thamó Béla hittanhallgató; az Árpádtéri templomban délelőtt Erdélyi Sándor segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Nemes István segédlelkész, délután Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban Kovács János hittanhallgató; a városi szegényházban Ladányi Zsigmond hittanhallgató.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — Délután 5 órakor Labossa Lajos árvaházi lelkész prédikál.

— Doktoravtás. Varga Lászlót, a debreceni katonai rendőrséghez beosztott zászlóst, Varga István helybeli közismert iparosmester fiát, tegnap, szombaton avatták fel a kolozsvári Ferenc József tudományegyetemen az államtudományok doktorává.

— Házasság. Hegedűs Bertalan hadnagy és Salamón Berta házasságot kötöttek. (Külön értesítés helyett.)

— Hivatalos órák korlátozása a postán. A fűtő- és világítóanyagok nagymérvű hiányára való tekintettel a hó 17-től az 1. számú postahivatalnál a hivatalos órák további intézkedésig következőképen korlátozottnak:

1. Ajánlott levelek felvételnek reggel 8 órától délután 4 óráig a postán, 4 óra után este 9-ig a távirtdán. Kiadatnak reggel 8—12-ig és délután 2—4-ig.

2. Csomagok és értéklevelek felvételnek és kiadatnak délelőtt 8—12-ig és délután 2—4-ig.

3. Postautalványok, csekk és takarékbefizetések elfogadottnak és kiadatnak, illetve kiiffizetottnak a hónap első öt napján korlátozás nélkül, vagyis d. e. 8—12 és d. u. 2—5-ig, a hónap többi napján d. e. 8—12-ig és d. u. 2—4-ig.

A távirtda és távbeszélő szolgálat nem korlátozottnak.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, tisztelőknak, jóbarátoknak és az egész nagy grászoló közönségnek, kik felejtethetetlen drága nőm, illetve anyánk, néhai Ottó Sándorné elhunytá alkalmából lelkünk mélységes fájdalmát úgy személyesen, mint más uton, valamint a számos szép koszoruk küldése által enyhíteni kegyesek voltak, ezuton mondunk hálás köszönetet. Külön hálásan köszönjük azon ve-lünk együtt való érzést, mely a máv. tisztviselő urak, a vendéglősök ipartársulatának, a Vendéglősök, hentesek, mészárosok mü-jégyára rt.-nak részéről a temetésen való impozáns megjelenés és a hazzánk intézett meleg részvétirat, a küldött szép koszoruk által megnyilvánult. Debrecen, 1917. december 15. A gyászoló család.

— Felmentett mezőgazdák jelentkezése. Azok a felmentett gazdák és gazdasági alkalmazottak, akik zöld lappal (felmentési igazolvány) nem bírnak, felhivatnak, hogy sürgősen jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban.

